

今日建德



www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2022年2月
星期三

23

今日8版 第4325期
农历壬寅年正月廿三

建德发布

今日建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天阴有小雨夹雪或小雪，下午起渐止转阴，东北风3级，今天最高气温3到4℃，明天最低气温-1到-3℃。建德市气象台2月22日16时发布

弋阳县来我市考察碳酸钙产业整治提升工作

本报讯 昨日上午，江西省弋阳县政协主席江俊带队来我市考察碳酸钙产业整治提升工作。弋阳县领导徐光、陈志华、杨有明、祝珊萍参加，我市领导周密、钱晓华以及市政协二级巡视员吴铁民陪同。

浙江钦堂钙业有限公司是我市碳酸钙企业抱团重组的范例。2008年，二十多家重钙企业成立股份公司，实现强强联合、大小联合，做大企业规模，提升了企业实力和市场竞争力。考察团一行走进厂区，与企业负责人深入交流，了解企业历史沿革、发展现状。大家一路看、听、问，就提升碳酸钙企业生产装备、资源利用和安全环保水平，以及优化碳酸钙产业结构等方面内容展开学习交流。

超细粉末国家工程研究中心浙江分中心是我市碳酸钙产业创新服务综合体的重要组成部分，为我市碳酸钙产业发展提供了强大的技术支撑。考察团一行走进中心，听取中心基本情况介绍，随后参观了各个实验室，深入了解技术创新在打造完整碳酸钙产业链上发挥的突出作用。

浙江天石纳米科技股份有限公司是我市传统碳酸钙企业成功转型升级的范例，目前该企业生产的牙膏级轻质碳酸钙市场占有率达到全国前三，是行业标准的主起草单位之一。考察团一行看厂区、进车间，参观总控室，就推进碳酸钙企业装备自动化、生产清洁化、管理智能化、企业规模化等进行学习交流。

座谈会上，市经信局介绍了我市碳酸钙产业整治提升工作开展情况，市规划资源局介绍了我市矿石保障和绿色矿山建设情况。考察团对我市碳酸钙产业整治提升工作给予了高度评价，成员们一致认为建德的许多好经验好做法值得深入学习，将以这次考察为契机，认真借鉴好建德经验。双方表示，希望以此次考察为契机，进一步加强交流与合作，实现共赢发展。
(记者 江涛)

省委农村工作会议暨粮食安全工作会议召开

本报讯 昨日，省委农村工作会议暨粮食安全工作会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述精神，认真贯彻中央、省委有关会议精神，总结交流各地高质量推进乡村全面振兴经验做法，部署年度重点工作任务。

会议宣读了省委书记袁家军、省长王浩的批示，公布了2021年度粮食安全市长责任制考核结果、浙江省产粮大县名单、全省乡村振兴十佳创新实践案例等，通报表扬了高标准农田建设和农宅基地工作成绩突出集体和个人，8家单位作了交流发言。会议以视频形式召开，副市长方华在建德分会场参加会议。

会议充分肯定2021年以来“三农”工作取得的显著成绩，同

时也指出了农业农村发展面临的问题和挑战。会议强调，持续擦亮“三农”金名片，是贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作重要论述的具体行动，是加快农民农村共同富裕的重要抓手，是把握“三农”本质特征、破除“三农”发展制约的必然要求。要切实增强政治自觉，压实五级书记抓乡村振兴责任，牢牢守住保障国家粮食安全和不发生规模性返贫两条底线，联动推进农业“双强”、乡村建设、农民共富三大行动，持续擦亮十张“三农”金名片、打造十项标志性成果，为高质量发展建设共同富裕示范区夯实“三农”基础。

会议强调，要突出抓好乡村振兴重点工作和突破性抓手，坚

决打好粮食保卫战，坚决守住耕地保护红线，深入实施农业“双强”行动，大力建设共同富裕现代化基本单元，全面推进强村富民乡村集成改革，加快建设服务农民的数字乡村，大力推进农民创业就业，构建“四治融合、整体智治”新体系，尽快在“三农”重点领域、关键环节打造标志性成果，取得实质性突破。各级党委要全面加强党对“三农”工作的领导，强化农业农村要素保障，完善“三农”统筹协调机制，加强“三农”领域作风建设，真正把好事办实、实事办好，以优良作风保障和推进乡村振兴。

全省会议结束后，杭州市召开续会对相关工作进行再部署再落实。
(记者 邓建勇)



昨日，新安江街道罗桐社区举行“党群一家亲 同心迎亚运”主题活动，社区党员志愿者、居民和民间艺人相聚一起，将杭州亚运会吉祥物、比赛运动项目等内容，通过画、刻、剪等手工剪纸形式，一一呈现在红纸上，表达对杭州亚运会的热切期盼，展示精神风貌，争当文明市民。

(记者 宁文武)

政府工作报告

(2022年2月11日在建德市第十七届人民代表大会第一次会议上)

代市长 王新锋

各位代表：

现在，我代表市人民政府，向大会报告工作，请予审议，并请市政协委员和其他列席人员提出意见。

一、过去五年简要回顾和2021年主要工作

本届政府的五年，是建德发展历程中极具挑战、极具意义的五年。五年来，在上级党委、政府和市委的坚强领导下，在市人大、市政协的监督支持下，我们团结依靠全市人民，坚持开放融入，谋求跨越赶超，圆满完成十六届人大一次会议确定的主要目标任务。

(一)综合实力迈上新台阶。过去五年，我们始终坚持高质量发展，跨越赶超的步伐更加矫健。地区生产

总值突破400亿元大关，年均增长6.9%；规上工业增加值超过150亿元；累计固定资产投资达到900亿元；财政总收入从38.9亿元增长至66.6亿元，一般公共预算收入从22.7亿元增长至38.5亿元。传统制造业改造提升全面推进，化工产业年产值迈上百亿台阶，农夫山泉四期、中策橡胶迁建、南方绿色建材等一大批重大产业项目建成投产。数字经济、通航、生命健康等战略性新兴产业加快发展，开发区(航空小镇)创成省级特色小镇，高铁新区(高新园)入围创建省级功能性新材料高新技术产业园。“凤凰行动”取得重大突破，5家企业成功上市。农村人居环境整治获国务院督查激励，6项工作获得省

政府督查激励。

(二)城市能级得到新提升。过去五年，我们始终坚持城市赋能，开放融合的格局更加宏阔。浙西综合交通枢纽的地位逐步形成，通用机场完成扩建，4条空中通勤航线开通运营，杭黄铁路全线贯通，建衢铁路、建金铁路开工建设，杭新景大二期、临金高速、305省道建成通车，十里埠综合作业区开港运营。“一主两翼两组团”的市域发展框架持续拉开，府前路区块、桥东城市客厅展现新貌，洋安新城显现活力，城南新区启动规划，梅城、寿昌与中心城区融合发展，乾潭、大同等中心镇综合服务功能明显增强。建成绿道285公里，沿新安江、富春江两岸绿道实现基本贯

通。

(三)发展动能积蓄新动能。过去五年，我们始终坚持改革创新，推动新崛起的力量更加澎湃。高标准推进数字化改革，“心安护航”“建村钉”等特色场景应用走在全省前列。纵深推进“最多跑一次”改革，企业开办审批效率全国领先，“兜底办”专窗服务累计解决历史遗留问题逾千个。积极开展重点领域改革，深入推进全国乡村治理体系、全国守信激励创新等30余项省部级试点建设。全面提升创新能力，浙大环保科创中心、超细粉末国家工程研究中心浙江分中心等高能级创新平台先后落地，成功建成省级通航产业创新服务综合体。
(下转第3版)